
T1 kunst&kontext 2/2016ARTHUR SPEYER - BURGDORF

Nr Objektbeschreibung Herkunft Erwerbsart Jahr

A. AUSTRALIEN/
POLYNESIEN I. 

Waffen

62 Steinbeil in Fassung Neu-Guinea Ankauf 1920

72 Schlagstock Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

73 Bumerang Nannine-Tribe, Osttrand des Murchison-Goldfield, Australien Ankauf 1920

74 Bumerang Nannine-Tribe, Strand des Murchison-Goldfield, Australien Ankauf 1920

84 Steinbeilklinge Victoria, Südost-Australien Ankauf 1920

85 Steinbeilklinge Victoria, Südost-Australien Ankauf 1920

A. AUSTRALIEN/
POLYNESIEN  II. 

Kleidung, Schmuck usw.

131 Brustkampfschmuck aus Eberhauern und Abrusbohnen eines Kriegers von Molu, Neu-Guinea (nach Sammlung Basel von der Insel 
Tamara) Ankauf 1920

132 Brustschmuck aus Eberhauern (Erbstück). Eines Häuptlings von Molu, Kaiserin-Augusta-Fluss, Neu-Guinea Ankauf 1920

170 Schurz Willaumez-Halbinsel, Neu-Pommern Ankauf 1920

184 Schurz Anachoreteninseln, Bismarck-Archipel, nördlich d. Admirali-
tätsinseln Ankauf 1920

A. AUSTRALIEN/
POLYNESIEN  III. 

Gebrauchsgegenstände usw.

205 Wasserschöpfer (Bakala) Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

206 Holztrog (Longata) Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

207 Schnur, Eigenfabrikat Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

245 Angelhaken aus Muschel geschloffen, groß Neu-Seeland Ankauf 1920

246 Angelhaken aus Muschel geschloffen, mittelgroß Mioko, Marshall-Ins. Ankauf 1920

247 Angelhaken aus Muschel geschloffen, klein Samoa Ankauf 1920

248 Angelhaken, Spitze Schildkröte Unt. Ramufluss, Kaiser-Wilh.-Land, Neu-Guinea Ankauf 1920

249 Angelhaken, Spitze Bein Neu-Guinea Ankauf 1920

250 Angelhaken, Spitze Schildkröte Willaumezhalbinsel, Neu-Pommern Ankauf 1920

A. AUSTRALIEN/
POLYNESIEN IV. 

Relgion, Kult usw.

264 Schwirrholz Deutsch-Neuguinea Ankauf 1920

265 Bastschurz eines Mädchen nach der ersten Regel Gerafluss, Neuguinea „fehlt!“ [mit Bleistift] Ankauf 1920

266
Totenfigur aus dem Totenhaus. Neu mit Federn geschmückt und am Kopf neu 
bemalt, „weil sie geholfen hat, dem Feinde 20 Weiber und 1 Kind abzunehmen, 
die dann gefressen wurden.“

Molu am mittleren Kaiserin Augustafluss, Neu-Guinea. Ankauf 1920

267 Liebeszauberholz mit Kettchen der Geliebten. Mittlerer Kaiserin Augustafluss, Neu-Guinea. Ankauf 1920

268 Idol aus Holz Totenfigur Neu-Guinea Ankauf 1920

272 Präparierter Menschenschädel Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf 1922

273
Präparierter Menschenschädel. Fleischteile aus schwarzem Wachs aufgetragen. 
Augen aus Muscheln mit Schneckenschalen. Haare (helmförmig) durch kl. Schne-
cken markiert. Zähne ausgebrochen. Ahnenkult oder Schädeltrophäe 

nördl. Neu-Irland, Neu-Mecklenburg. Bismarck-Archipel. Ankauf 1922

274 Kopfjagdtrophäe Schädel mit eingegrabenem Ornament auf dem Stirnbein, eines 
erlegten Feindes. Zähne ausgebrochen. aus Britisch-Neuguinea. Ankauf 1922

275 Grosse Maske, länglich bemalt mit Eberhauern. Kaiserin-Augustafluss, mittl. Lauf. Deutsch-Neuguinea Ankauf 1922

276 Tanztrommel aus Holz, auf einer Seite mit Eidechsen (Paranus-)haut bespannt, 
schön geschnitzt, Kaiserin-Augustafluss, mittl. Lauf. Deutsch-Neuguinea Ankauf 1922

277 Ahnenfigur, bemalt Admiralitätsinseln Ankauf 1922

278 Toktok-Schnitzerei (Erinnerungszeichen an einen Verstorbenen) bunte Schnitzerei, 
Mann und Vogel (Seelenwanderung). Neumecklenburg, Bismarck-Archipel Ankauf 1922

279 Ahnenfigur, 166 cm gross, bemalt Kaiserin-Augustafluss, Deutsch-Neuguinea, Nordküste Ankauf 1922

A. AUSTR./POL. V. 
Photographien 380 33 Diapositive von Neuguinea Geschenk 1931

B. AMERIKA - IV. 
Relgion, Kultus 847

Mumie in Hockerstellung. Alter ca. 2000 Jahre. Die Mumie ist umhüllt mit 
einem Federponcho, unter dem Stoffreste sichtbar sind. Die Stirn umschlint eine 
Federbinde.

Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika „847-857 300,-“ 
[in Bleistift] Depot Kordt 1923

848 Stab, mit buntem Garn umwickelt Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

849 Stab, mit buntem Garn umwickelt Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

850 Stab, mit buntem Garn umwickelt Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

851 Webernadel, mit Garn umwickelt Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

852 Webernadel, mit Garn umwickelt Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

853 Webernadel, kein Garn Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

854 Arbeitskörbchen, geflochten, Inhalt: Zahlreiche Webernadeln, Garn, Stoffreste, 
Schnüre Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

855 Flaches Tongefäss Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

856 Tongefäss, hohe Form, mit Gesichtsdarstellung Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

857 Tongefäss, hohe Form, mit Gesichtsdarstellung Täler von Pachacamac, Peru, Südamerika Depot Kordt 1923

858 Keramikprodukt Alt-Peru [alle 12 für 50 Franken] Ankauf Fr 50 1923

859 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

860 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

861 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

862 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

863 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

864 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

865 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

866 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

867 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

868 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

869 Keramikprodukt Alt-Peru Ankauf 1923

870 Geweberest aus Grab Pachacamac, Altperu Depot Kordt 1923

871 Geweberest aus Grab Pachacamac, Altperu Depot Kordt 1923

872 Keulenkopf aus Stein aus Grab. Altperu Geschenk 1923

873 Gefäss Gräberfund Nazka, Alt-Peru Depot Kordt 1924

874 Gefäss Gräberfund Nazka, Alt-Peru Depot Kordt 1924

875 Schale Gräberfund Nazka, Alt-Peru Depot Kordt 1924

876 Schale Gräberfund Nazka, Alt-Peru Depot Kordt 1924

877 Schale Gräberfund Nazka, Alt-Peru Depot Kordt 1924

878 10 kl. Gewebestücke Pachacamac, Alt-Peru Depot Kordt 1924

879 Kopftrophäe (tsantsa) Jivaro-Indianer im östl. Ecuador, Südamerika Ankauf Fr. 
500,- 1925

879a Kopftrophäe (tsantsa) (mit Muscheln und Perlen) Jivaro-Indianer im östl. Ecuador, Südamerika [nur Karteikarte, 
nicht im Inventarbuch] Depot Kordt o.J.
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880 Gewebestücke in Tafel verglast Alt-Peru Depot Kordt 1925

881 Gewebestücke in Tafel verglast Alt-Peru Depot Kordt 1925

885 Ovales Gefäss mit Gesichtsandeutung Pachacamac, Alt-Peru Geschenk 1927

886 Tongefäss in Form eines Ebers Alt-Peru Depot Kordt 1930

887 Tongefäss in Tiergestalt Alt-Peru Geschenk 1930

889 deformierter Schädel Langschädel Inka, Pachacamac (Gräberfeld b. Lima), [Alt-Peru] Ankauf 1932

890 Spaltschädel Cuzco, peruan. Hochland, [Alt-Peru] Ankauf 1932

891 Flachschädel, Ancon (Gräberfeld bei Lima), [Alt-Peru]  [889-91=Fr 250] Ankauf Fr. 
250,- 1932

892 Knochenflöte, Grabfund Inka, Peru, [Alt-Peru] Geschenk 1933

893 Tonfigur Hopi, Mexiko (?) Geschenk 1933

894 Vogel aus Wollgeflecht, Grabbeigabe, Inka, Peru, Südamerika  [Alt-Peru] Geschenk 1936

C. AFRIKA IV. 
Religion, Kultus usw. 1424 Aufsatzmaske Banyang, Kamerun, Afrika [Rückseite weisse Beschriftung, 

Leipzig?] Ankauf 1920

1425 Tanzmaske Makonde, Afrika Ankauf 1920

1426 Amulett Togo, Afrika Ankauf 1920

D. ASIEN a. Südasien II. 
Kleidung, Schmuck

1725 Schurz Ala, Kleine Sundainseln Ankauf 1920

1785 Armring aus Silber Indien Geschenk Kordt 1922

1786 Armring aus Silber Indien Geschenk Kordt 1922

1794 Batik-Sarong Djakjakarta, Java Depot Kordt 1925

1796 Armring aus Silber Indien Geschenk 1928

D. ASIEN a. Südasien II. 
Waffen A1712 Dayakschild (klant) mit Menschenhaaren besetzt und Fratzen bemalt, beidseitig 

bemalt Central-Borneo Ankauf 1923

A1713 Speer mit durchgehendem Blasrohr Central-Borneo  Ankauf 1923

A1714 Köcher zu 1713 mit vergifteten Pfeilen, Bambus Central-Borneo Ankauf 1923

A1720 Schwert Dajak, Borneo Geschenk 1927

A1727 Kris mit Messingscheide ??? Geschenk 1929

A1728 kleiner Kris ??? Geschenk 1929

A1729 Kris mit gekrümmter Klinge ??? Geschenk 1929

A1730 Messer mit gekrümmtem Griff Malayischer Archipel Geschenk 1929

A1731 Messer lang in Holzscheide Malayischer Archipel Geschenk 1929

A1732 Messer kurz, in zweiteiliger Holzscheide Malayischer Archipel Geschenk 1929

A1733 Messer kurz, in zweiteiliger Holzscheide Malayischer Archipel Geschenk 1929

A1734 Messer kurz, in zweiteiliger Holzscheide Malayischer Archipel Geschenk 1929

A1735 Messer kurz, in beschädigter Holzscheide Malayischer Archipel Geschenk 1929

A1736 Holzschild, schwarz u. rot bemalt Dayak, Borneo Geschenk 1930

A1737 Schwert mit Scheide Malayischer Archipel Geschenk 1930

A1738 Schwert mit Scheide Malayischer Archipel Geschenk 1930

A1739 Schwert ohne Scheide Malayischer Archipel Geschenk 1930

A1740 Messer ohne Scheide Malayischer Archipel Geschenk 1930

A1741 Dolch ??? Geschenk 1930

A1742 Bambusköcher mit 20 Pfeilen Mentawei-Inseln Geschenk 1930

A1743 Tasche mit schwarzen Mustern Dayak, Borneo Geschenk 1930

A1744 Schwertgriff aus Büffelhorn mit figuraler Darstellung Java Geschenk 1931

A1745 Schild Stamm Topebato, Celebes Ankauf 1931

A1748 Schild mit Einlage von Muschelstücken Halmahera, Molukken (vgl. Handbuch d. British Museum, S. 
98 c) Geschenk 1932

A1749 Kris, Griff aus Horn mit menschlicher Figur, Scheiber silbertauschiert Java Geschenk 1933

A1750 Prunkkris mit geschnitztem Elfenbeingriff und silbervergoldeter Scheide Java Ankauf 1933

A1751 Prunkmesser eines Maharadscha, Griff aus Jadeit Indien Ankauf 1933

A1752 Kriegsamulett mit berauschendem Inhalt Halmahera, [Molukken] Geschenk 1934

D. .. a. Südasien III. 
Gebrauchsgegenstände

1807A Hut Dajjak, Borneo Geschenk 1932

1808 Hut Mentawei Geschenk 1934

1809 Hut Mentawei Geschenk 1934

1810 Betelbüchse aus Bambus mit Fruchtbarkeitszauber, Batak, Sumatra Geschenk 1934

1811 Betelbüchse aus Bambus, ornamentiert, Britisch-Neugeuinea Geschenk 1934

1812 Topf aus Ton, Bili-Bili, von Hand gedreht, Astrolabebay Neuguinea Geschenk 1934

1813 Topf aus Ton, Bili-Bili, von Hand gedreht, Astrolabebay Neuguinea Geschenk 1934

1810 Halskette der Aranda aus Fruchthälsen, Centralaustralien Geschenk 1934

1811A Mütze, fein geflochten, braun Celebes Geschenk Kordt 1936

D ... a. Südasien IV. 
Relgion, Kult usw.

1888 Tempelbildchen auf Holz gemalt Ceylon Geschenk Kordt 1922

1889 Schädeltrommel, hergestellt aus den Hirnschalen zweier erlegter Feinde Tibetanisch Ankauf 1923

1892 Medizinisches Zauberbuch, auf  Baumrinde geschrieben Batak, Sumatra Geschenk Kordt 1924

1901 Gefäss bemalt, Kunsttöpferei Kandy, Ceylon Geschenk Kordt 1924

1905 Bambusbüchsen mit Spatel, für Kalk Dayak,Baramfluss, Borneo Geschenk 1927

1906 Kalkdose aus Horn Batak, Sumatra Geschenk 1927

1911 Modell eines Hauses, Borneo Geschenk 1929

1912 Modell einer Gondel, Mietschiff, Borneo Geschenk 1929

1913 Modell eines schwimmenden Ladens für den Verkehr naher Dörfer Borneo Geschenk 1929

1914 Modell eines Kahns aus gehöhltem Baumstamm, der Dajak Borneo Geschenk 1929

1915 Modell eines Stosskarrens, Borneo Geschenk 1929

1916 Tasche der Dajak Geschenk 1929

1917 Hut Mentawei Geschenk 1929

1925 Körbchen Borneo Geschenk 1932

1926 Reitkissen Java Geschenk 1934

1927 Betelbüchse aus Bambus mit Fruchtbarkeitszauber Batak, Sumatra Geschenk 1934

1928 Betelbüchse aus Bambus, ornamentiert Britisch-Neuguinea Geschenk 1934

1929 Topf aus Ton, Bili-Bili, von Hand gedreht Astrolabebay, Neuguinea Geschenk 1934

1930 Topf aus Ton, Bili-Bili, von Hand gedreht Astrolabebay, Neuguinea Geschenk 1934
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D. ... b. Ostasien I. 
Waffen, Ausrüstung

2516 Kurzschwert in Scheide Japan Geschenk Kordt 1926

2517 Helm „Dschingasa“ mit Wappen aus gelacktem Holz Japan Ankauf 1928

2518 Helm „Dschingasa“ mit Wappen aus gelacktem Holz Japan Geschenk 1928

2519 Halskrause Geschenk 1928

2520 Bogenfutteral (schwarz, blau, weiss, gesprenkelt mit Zeichen Japan Geschenk 1928

2520a Bogenfutteral (schwarz, blau, weiss, gesprenkelt mit Zeichen Japan Geschenk 1928

2521 Samuraihelm beschädigt Japan Geschenk 1928

D ... b. Ostasien II. 
Kleidung, Schmuck

2693 Fächer, Japan Geschenk 1929

2694 Fächer, Japan Geschenk 1929

2695 Fächer, Japan Geschenk 1929

2696 Paar Schuhe mit Glasperlenstickerei China Geschenk 1930

2700 Paar Sandalen (Klotzschuhe) Japan Geschenk 1932

D. ... b. Ostasien IV. 
Religion, Kultus

2860 Maske, alt, männlich Japan Ankauf 1920

2861 Maske, alt, weiblich Japan Ankauf 1920

2870 Rinsennin, Berggott mit seinen Gnomen Bair, Tokio, Japan („...aus grossherzolgichen Sammlungen 
in  Baden ..“ Geschenk Kordt 1928

3153 Stadtplan Japan Geschenk 1934

3154 Stadtplan Japan Geschenk 1934

3155 Papiergeld aus einem Verbrennungstempel, China Geschenk 1934

2. BAND A. Australien, 
Polynesien I. 

Waffen

4000 Speerschleuder geschnitzt Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf Fr 3,50 1922

4001 Panzer aus Rotang geflochten, mit Knochendolch * Britisch-Neuguinea Ankauf 1922

4002 Schild, gross, bemalt mit farbigem Bast bezogen Cap Beechey, Neupommern Ankauf 1922

4003 Keule Mündungsgebiet des Kaiserin Augustafluss, Deutsch-
Neuguinea Ankauf Fr 2,- 1922

4004 Holzschild, gross, reich geschnitzt, mit Gesichtsmaske Mündungsgebiet des Kaiserin Augustafluss, mittlerer Lauf, 
Deutsch-Neuguinea Ankauf Fr 28,- 1922

4005 Knochendolch, ornamentiert Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf Fr 3,- 1922

4006 Keule, flach Neuguinea Ankauf Fr 2,- 1922

4007 Keule flach Neuguinea Ankauf Fr 2,- 1922

4008 Dolch mit Obsidianklinge Admiralitätsinseln, Bismarck-Archipel Ankauf Fr 2,- 1922

4009 Keule, ornamentiert Samoa, Südsee Ankauf Fr 4,50 1922

4010 Schwertkeule Aua, Insel Tutuila, Samoa Ankauf Fr 6,- 1922

4011 Pelikankeule Neukaledonien Ankauf Fr 2,- 1922

4012 Schild, klein Australneger, Australien Ankauf Fr 4,- 1922

4013 Nasen- oder Hakenbumerang Australien Ankauf Fr 2,50 1922

4014 Grosser Schild, reich bemalt, mit stilisiertem Gesicht Augustafluss, mittl. Lauf, Neuguinea Ankauf 1922

4015 Federschild Augustafluss, ehem.. Deutsch-Neuguinea Geschenk 
A.Kappeler 1923

4016 Federschild Augustafluss, ehem.. Deutsch-Neuguinea Geschenk 
A.Kappeler 1923

4017 Federschild Augustafluss, ehem.. Deutsch-Neuguinea Geschenk 
A.Kappeler 1923

4018 Keule, Griff mit Sinnet umwickelt, Klinge aus Nephrit Neukaledonien Ankauf Fr. 25,- 1923

4019 Ananaskeule Sattelberg südl. von Ramu, Neuguinea Ankauf Fr. 25,- 1923

4020 Beil mit Klinge aus Tridacnaschale Neuguinea Geschenk 1923

4032 Lanze aus Holz mit Bambusspitze, reich ornamentiert, Länge 2,30 m, wird vom 
Kubaimann getragen Neuguinea Geschenk 1928

4033 Keule, neu, aber schon 1887 mitgebracht Samoa Geschenk 1928

4034 Keule, neu, aber schon 1887 mitgebracht Samoa Geschenk 1928

4041 Flachkeule aus Eisenholz mit Schnitzerei (menschl. Gesicht) Neuguinea Geschenk 1930

4042 Beilklinge aus Tridacna Neuguinea Geschenk 1930

4046 Keule mit bunter Rotangumwicklung Salomonen Ankauf 1931

4048 Schild zum Abwehren von Keulenschlägen mit Dekor W.-Australien Geschenk 1932

4060 Steinbeil in Fassung Aranda, Australien Geschenk 1936

4061 Dolch aus Kasuarknochen, reich ornamentiert Neuguinea Depot Kordt 1936

4063 Dolch aus Kasuarknochen Mündungsgebiet des Sepik, Neuguinea Geschenk 1937

A. AUSTRALIEN/
POLYNESIEN II. 

Kleidung, Schmuck usw.

4301 Halsschmuck Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

4302 Halsschmuck Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

4303a Nasenstab Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

4303b Nasenstab Aranda, Centralaustralien Ankauf 1920

4304 Häuptlingsschmuck, Eberhauer an Perlenkettchen Neu-Guinea Ankauf 1920

4305 Muschelarmring aus Trochus niloticus Neu-Guinea Ankauf 1920

4306 Penisfutteral aus Kürbis Angriffshafen, Neu-Guinea Ankauf 1920

4307 Halsring mit Diwarra verziert Berlinhafen, Neu-Guinea Ankauf 1920

4314 Haarkörbchen zum durchziehen des Haares Kaiserin Augustafluss, Küstengebiet Neuguinea Ankauf 60 cts 1922

4315 Stirnbinde aus Coyx lacrima Kaiserin Augustafluss, Mündungsgebiet, Deutsch-Neuguinea Ankauf 65 cts 1922

4316 Haarpfeil aus Kasuarfedern Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf 80 cts 1922

4317 Haarschmuck aus Kasuarfedern Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf 80 cts 1922

4318 Hüftschmuck aus bunten Federn (grün) Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf Fr  3,50 1922

4319 Tätowierhämmerchen schwarz Kaiserin Augustafluss, Mündungsgebiet, Neuguinea Ankauf Fr 1,00 1922

4320 Brustschmuck aus Ovula-Muscheln Angriffshafen, Deutsch-Neuguinea, Nordküste Ankauf Fr 9 1922

4321 Brustschmuck Kapkap, Muschel mit Schildpattauflage Admiralitätsinseln, Bismarck-Archipel Ankauf Fr 2,50 1922

4322 Zierkamm, gross, rund St. Matthiasinsel, Bismarckarchipel Ankauf Fr 1,50 1922

4323 Zierkamm, lang, schmal St. Matthiasinsel, Bismarckarchipel Ankauf 80 cts 1922

4324 Armmanschette mit 2 Zipfeln Neupommern, Bismarckarchipel Ankauf Fr 1 1922

4325 Brustschmuck aus Pottwalzahn Fidschi-Inseln Ankauf Fr 7 1922

4326 Armring, breit aus Tridacna Südsee Ankauf 30 cts 1922

4327 Halsschmuck mit Glasscherben Aranda, Nordaustralien Ankauf Fr 1,60 1922

4328 Stirnband aus Nautilus Australien Ankauf Fr 1,20 1922

4329 Hüftschmuck aus roten Federn Augustafluss, Neuguinea Ankauf  1923
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4330 Rückenschmuck aus Federn mit aus Holz geschnitztem Kopfe Admiralitätsinseln Geschenk 1923

4331 Halsschmuck aus Hundezähnen Melanesien Geschenk 1927

4336 Penismuschel, verziert Admiralitätsineln Geschenk 1927

4337 Schmuck aus Kokosnuss- u. Muschelscheibchen mit Tridacnazahn als Anhänger Britisch-Neuguinea Geschenk 1927

4338 Schmuck aus runden Muschelscheiben Gilbertinseln Geschenk 1927

4339 Stirnschmuck aus Fruchtkernen Neu-Guinea Geschenk 1927

4340 Stirnschmuck aus Fruchtkernen Neu-Guinea Geschenk 1927

4341 Armband aus Bast mit Diwarra verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4342 Armband aus Bast mit Diwarra verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4343 Armband aus Bast mit Diwarra verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4344 Armband aus Bast mit Diwarra verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4345 Armband aus Bast mit 2 Seitenzipfeln, mit Diwarra verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4346 Armring aus Tridacna Neu-Guinea Geschenk 1927

4347 Armring (schmal) aus Schildpatt Neuguinea Geschenk 1927

4347a Armring (schmal) aus Schildpatt Neuguinea Geschenk 1927

4347b Armring (schmal) aus Schildpatt Neuguinea Geschenk 1927

4347c Armring (schmal) aus Schildpatt Neuguinea Geschenk 1927

4348 Armring (breit) aus Schildpatt Neuguinea Geschenk 1927

4349 Kamm aus Bambus St. Matthias Geschenk 1927

4350 Kamm aus Holzrippen St. Matthias Geschenk 1927

4357 Kopfschmuck aus Hundezähnen mit Nassaschnecken, vom Kubaikriger getragen Neuguinea Geschenk 1928

4358 Ohrgehänge aus Schildpatt, vom Kubaikrieger getragen Neuguinea Geschenk 1928

4359 Ohrgehänge aus Schildpatt, vom Kubaikrieger getragen Neuguinea Geschenk 1928

4360 Tasche mit Coyxkernen ornamentiert, vom Kubaikrieger getragen Neuguinea Geschenk 1928

4361 Muschelarmring, ornamentiert Neumecklenburg Geschenk 1928

4362 Muschelarmring, ornamentiert Neumecklenburg Geschenk 1928

4363 Häuptlingsschmuck aus gebleichten Menschenhaaren (9 Stränge) Samoa Geschenk 1928

4364 Kette aus Fruchtscheiben Karolinen Geschenk 1928

4370 Armband aus Rotang mit Diwarra Neuguinea Geschenk 1929

4371 Armband aus Rotang mit Ring aus Trocchusschale Neuguinea Geschenk 1929

4372 Stirnband Neuguina Geschenk 1929

4373 Kamm Sepik Geschenk 1929

4374 Kamm Melanesien Geschenk 1929

4390 Stirnschmuck aus Hundezähnen Nassa, Neuguinea Ankauf 1931

4391 Nasenstab aus Knochen Aranda, Centralaustralien Ankauf 1931

4391a Nasenstab aus Knochen Aranda, Centralaustralien Ankauf 1931

4391b Nasenstab aus Knochen Aranda, Centralaustralien Ankauf 1931

4394 Brustschmuck rund mit aufgereihten Muscheln u. Zähnen geschmückt Sepik, Neuguinea Geschenk 1932

4395 Halsschmuck aus Kokosnuss ornamentiert Sepik, Neuguinea Geschenk 1932

4396 Witwenarmband aus dem Unterkiefer des verstorbenen Gatten Sepik, Neuguinea Geschenk 1932

4397 Penismuschel, ornamentiert Admiralitätsinseln Geschenk 1932

4398 Trinkbecher aus Kokosnuss Südsee Geschenk 1932

4406 Bambuskamm mit Kasuarfederbusch Mittellauf Sepik, Neuguinea Geschenk 1936

4407 Halsschmuck [Kopfschmuck?] aus altem Kokosfasergeflecht mit Glasperlen und 
Delphinzähnen  ** Marquesasinseln Ankauf Fr 100 1937

4408 Brustschmuck, rund, mit Diwarra und strahlenförmig angereihten Muscheln Potsdamhafen, Neuguinea Geschenk 1937

4409 Penisfutteral, lang aus Kürbis m. Eidechsenhaut Sepik, Neuguinea Geschenk 1937

4410 Penisfutteral, kl. Kürbis mit Eidechsenhaut Sepik, Neuguinea Geschenk 1937

4411 Hüftgurt mit Muschelring Kambringi, Sepik, Neuguinea Ankauf 1937

4412 Hals- und Brustschmuck, aus 2 Teilen bestehend Potsdamhafen, Neuguinea Ankauf 1937

4413 Stirnschmuck mit 6 Anhängern Mittellauf d. Sepik, Neuguinea Ankauf 1937

4414 Stirnschmuck mit senkrecht vorstehender Reihe von Hundezähnen Sepik, Neuguinea Ankauf 1937

4415 Stirnschmuck mit 2 wagrechten Reihen von Hundezähnen in der Mitte Sepik, Neuguinea Ankauf 1937

A. AUSTRALIEN/
POLYNESIEN III. 

Gebrauchsgegenstände

4602 Trinkgefäß mit geschnitztem und bemaltem Stiel Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf Fr 1,30 1922

4603 Schöpflöffel aus Kokosnuss Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf 35 cts 1922

4604 Nackenstütze, geschnitzt Ramufluss, Deutsch-Neuguinea, Nordküste Ankauf Fr 3,50 1922

4605 Tapaklopfer Admiralitätsinseln, Bismarck-Archipel Ankauf Fr 1,80 1922

4606 Löffel Admiralitätsinseln, Bismarck-Archipel Ankauf Fr 2,- 1922

4607 Löffel aus Perlmutter Admiralitätsinseln, Bismarck-Archipel Ankauf 35 cts 1922

4608 Muschelmesser Neupommern, Bismarck-Archipel Ankauf 50 cts 1922

4609 Feuerbohrer Australien Ankauf Fr 3,- 1922

4610 Grosser Aufhängehaken, oben aus dem Vollen geschnitzte menschliche Figuren 
mit 3 Haken Augustafl., Neuguinea Ankauf 1923

4611 Aufhängehaken, oben flach geschnitztes menschliches Gesicht, mit 2 Haken Augustafl., Neuguinea Ankauf 1923

4612 Aufhängehaken aus Muschel geschliffener Haken, in Holz und Pech befestigt Augustafl., Neuguinea Ankauf 1923

4613 Tarostampfer, Griff als Figuren geschnitzt Augustafl., Neuguinea Ankauf 1923

4614 Vogelschale aus Holz Admiralitätsinseln Ankauf Fr 20,- 1923

4615 Kanu mit Perlmutter verziert Salomonen Ankauf Fr 200,- 1923

4616 Esslöffel aus Kokosnuss, teilweise verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4617 Esslöffel aus Kokosnuss, teilweise verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4618 Esslöffel aus Kokosnuss, teilweise verziert Neu-Guinea Geschenk 1927

4619 Esslöffel aus Muschelschale Neu-Guinea Geschenk 1927

4624 Kalebasse mit Spatel Neuguinea Geschenk 1928

4625 Tonpfeife Neuguinea Geschenk 1928

4626 Kamm St. Matthias Geschenk 1928

4631 Tasche, mit Hundezähnen geschmückt Neuguinea Geschenk 1928

4632 Tasche, aus Schnurgeflecht mit Ornamenten aus Coyx lacrima Neuguinea Geschenk 1929

4633 Kalebasse, mit Spatel Neuguinea Geschenk 1929

4634 Kanoemodell Admiralitätsinseln Geschenk 1929

4651 Stück Tapa Südsee Geschenk 1930
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4652 Gefäss aus Kokosnuss, verziert Neuguinea Geschenk 1930

4653 Angelhaken aus Muschel geschnitten Neuguinea Geschenk 1930

4653a Angelhaken aus Muschel geschnitten Neuguinea Geschenk 1930

4653b Angelhaken aus Muschel geschnitten Neuguinea Geschenk 1930

4654 Hölzer zum Feuerbohren Aranda, Centralaustralien Geschenk 1931

4655 Hölzer zum Feuerbohren Aranda, Centralaustralien Geschenk 1931

4656 Kalkdose aus Bambus mit Ornamentierung Britisch-Neuiguinea Geschenk 1931

4657 Kalkdose aus Bambus mit Ornamentierung Kaiser Willhelmland, Neuguinea Geschenk 1931

4658 Betelstab mit Griff eines Röhrenknochens des Kasuars Neuguinea Geschenk 1931

4659 Zaubergerät (Nun) aus Kokosnuss Stamm Marind, Britisch-Neuguinea Geschenk 1931

4663 Tasche mit Hundezähnen u. Fruchtkernen geschmuckt Sepik, Neuguinea Geschenk 1932

4684 Geflochtene Tasche Sepik, Neuguinea Geschenk 1936

4690 Kreisel ais Kokosnuss ornamentiert Sepik, Neuguinea Geschenk 1937

4691 Nackenstütze, 2 von einander strebende Krokodile Mittellauf des Sepik, Neuguinea Geschenk Kordt 1937

A. AUSTRALIEN/
POLYNESIEN IV. 

Relgion, Kult usw.

4801 Holzidol (Totenfigur), flach, bunt bemalt Kaiserin-Augustafluss, Deutsch-Neuguinea, Nordküste  Ankauf 1922

4802 Präparierter Menschenschädel wie Nr. 272, aber mit Stirnschmuck aus Eberhau-
ern und Ohrenschmuck Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Depot Kordt 1922

4803 Tjurunga-Seelenstein, ovaler Schieferstein mit eingegrabenen mit Rötel ausge-
füllten Zeichen Aranda, Zentralaustralien Ankauf 1923

4804 Ahnenfigur aus Holz, Nase mit Eberhauer durchbohrt, mit kl. Muscheln verziert 
und in Zotteln Kaiserin Augustafluss, Deutsch-Neuguinea Ankauf 1923

4805 Ahnenfigur aus Holz, überragt von bunt bemaltem Vogel Dorf Singrin, Augustafluss mittl. Lauf, Neuguinea Ankauf 1923

4806 Gesichtsmaske aus Holz, bemalt mit Eberhauern und Menschenzähnen 
geschmückt Augustafl. mittl. Lauf Ankauf 1923

4807 Papuaschädel, nackt, dem Kult der Eingeborenen dienend Augustafl. Neuguinea Ankauf 1923

4808 Turu-Schnitzerei (vgl. Parkinson, Dreissig Jahre in d. Südsee, Taf. 49) Fischerinsel (Simberi), Neumecklenburg  Ankauf Fr 85,- 1923

4809 Ballonmütze der Matasesen Nord-Bougainville, Salomonenarchipel, Melanesien Geschenk 1923

4823 Ahnenfigur (zusammen mit Idol der Letti-Insel Fr 100,-) Salomonen Ankauf Fr 100,- 1930

4824 Ahnenfigur Salomonen Geschenk 1930

4825 Zauberholz, ornamentiert Aranda, Centralaustralien Ankauf 1931

4826 Zauberknochen, ornamentiert Aranda, Centralaustralien Ankauf 1931

4827 Panflöte, Dorf But Neuguinea Geschenk 1932

4832 Schwirrholz Potsdamhafen, Neuguinea Geschenk 1936

4833 Schwirrholz Potsdamhafen, Neuguinea Geschenk 1936

4834 Schwirrholz Mündung Ramufluss, Neuguinea Geschenk 1936

4836 Schnitzwerk, toktok genannt, einen Ahnen darstellend Neumecklenburg, Bismarck-Archipel Geschenk Kordt 1936

4837 Trophäenschädel, Ober- und Unterkiefer zusammengebunden, Stirne ornamentiert Südl. Britisch-Neuguinea Ankauf 1937

B. AMERIKA I. 
Waffen

5121 Steinbeilklinge, neolithische Zeit Nordamerika Geschenk 1929

5122 Nuklei, Obsidian, neolithische Zeit Mexiko Geschenk 1929

5123 Messer aus Obsidian, neolithische Zeit Mexiko Geschenk 1929

5124 Lanzenspitze aus Obsidian, neolithische Zeit Mexiko Geschenk 1929

5125 Holzkeule Guayana, Südamerika Ankauf 1931

B. AMERIKA II. 
Kleidung, Schmuck

5252 kl. Strauss aus Käferrücken Brasilien Geschenk 1928

5253 Glasperlenschmuck Guayana, nordöstl. Südamerika Geschenk 1928

5256 Anhänger aus Stein Alt-Mexiko, Mixteken Depot Kordt 1929

5257 Gewebe Alt-Peru Geschenk 1929

5258 2 Holzketten Mexiko Geschenk 1929

zwischen 5530 und 5531 
ohne Nummer o Nr

kleine Ausgrabungsgegenstände aus dem Hochland von Mexiko: 1 Tontöpfchen, 
1 Stück einer Tonflöte, 2 Spindeln, 1 Steinbeil, 1 Ohrpflock, 11 Obsidianstücke, 5 
Terrakotten, 1 Tonstempel

1928

B. AMERIKA III.
Gebrauchsgegenstände

5532 bemalter Holzteller Mexiko Geschenk 1929

5533 bemalter Holzteller Mexiko Geschenk 1929

5534 bemalter Holzteller Mexiko Geschenk 1929

5535 bemalte Kokosnuss Mexiko Geschenk 1929

5536 bemalter Kürbis Mexiko Geschenk 1929

5537 bemalter Holzteller Mexiko Geschenk 1930

5538 Viehglocke aus Holz mit Klöppel aus Hirschhorn N.W. Amerika Geschenk 1931

5539 Umflochtene Flasche Haida, NW. Amerika Geschenk 1932

5540 Kürbisschale, bemalt Guatemala Geschenk 1932

5541 Ledertasche eines Jungen Columbia Geschenk 1932

5542 Umhängetasche für Kinder Columbia Geschenk 1932

C. AFRIKA I. 
Waffen

6703 Schwert  in Scheide Wanderuma, Afrika Ankauf 1920

6704 Dolchmesser Ovambo, Südwest-Afrika Ankauf 1920

6711 Köcher Lagos Geschenk 1929

6712 Messer Congo Geschenk 1929

6713 Messer Congo Geschenk 1929

6714 Messer Kamerun Geschenk 1929

6715 Altes Haumesser mit Scheide Kamerun Geschenk 1932

6716 Schwert mit Scheide alt, defekt Nordafrika Geschenk 1932

6717 Messer mit Lederscheide Ossidinge, Kamerun Geschenk 1934

6718 Dolch mit Kupfergriff Ba Tetele, Oberer Congo Geschenk 1934

6719 Keule Uranda, ehem. Deutschostafrika Geschenk 1936

6720 Beil, Klinge mit Messingdraht gefasst Zambesigebiet Geschenk 1936
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C. AFRIKA II. 
Kleidung, Schmuck

7026 Schamschürze eines Mädchens Sulu, Afrika Ankauf 1920

7027 Schamläppchen einer Häuptlingsfrau bei der Regel Sulu, Afrika Ankauf 1920

7028 Halskette, aus Wurzelstockteilchen in Ocker gefärbt Ufipa, Afrika Ankauf 1920

7029 Gewobenes Zeug, Originalbreite Haussa, Afrika Ankauf 1920

7030 Corset, Omuhanga, aus Strausseneierschalen Herero, Südwestafrika Ankauf 1920

7031 Kaffernschmuck Kaffer Depot Kordt 1920

7032 Halsschmuck aus Holzstückchen Ovambo Ankauf 1920

7038 Halsschmuck aus Affenzähnen und bunten Glasperlen Zentralafrika Ankauf Fr 2,50 1922

7039 Halsschmuck aus Kupfer, Eisen u. bunten Glasperlen Massai Ankauf 1923

7045 Schnürschurz östlicher Sudan Geschenk 1927

7047 Gewebe Koptisch IV. Jahrhundert Geschenk 1928

7048 Gewebe Koptisch IV. Jahrhundert Geschenk 1928

7049 Gewebe Koptisch VI. Jahrh. Geschenk 1928

7050 Glasarmring Syrien Geschenk 1928

7051 Armring Kabylen, Nordafrika Geschenk 1928

7052 Armring aus Elefantenschwanzhaar Afrika Geschenk 1928

7053 Geflochtener Armreif Kamerun Geschenk 1928

7062 Paar Ledersandalen Haussa Geschenk 1929

7063 Kamm Kamerun Geschenk 1929

7064 Paar Schuhe, Leder mit Gold- Silberfadenstickerei ?? Geschenk 1930

7067 Schamschurz Ostafrika Geschenk 1931

7069 Halsschmuck aus Glasperlen Zulu, Südafrika Geschenk 1932

7070 Paar Sandalen Tunis, Nordafrika Geschenk 1932

7071 Peitsche Congogebiet (Kassai) Geschenk 1932

7072 Kürbis O.Afrika Sammlg. Capt. Spring, 1896 Geschenk 1932

7079 Halskette aus alten Glasperlen Nassiaturum, N.W. Sudan Ankauf 1933

7081 Halsring, Glasperlen u. Eisenkettchen Massai, Ostafrika Ankauf Fr 20 1937

C. AFRIKA III. 
Gebrauchsgegenstände

7303 Fellbüchse Herero, Afrika Ankauf 1920

7304 Raphiatasche (aus Raphia vinifera, Weinpalme) Bakunda, Kamerun Ankauf 1920

7305 Geflochtene Tasche Bammu, Kamerun Ankauf 1920

7306 Tasche Bamenda, Kamerun Ankauf 1920

7307 Tabak (Riamba) Sikaso, Afrika (Frobenius Coll.) Ankauf 1920

7308 Pfeife Ovambo, Afrika Ankauf 1920

7309 Korb Jacunde, Hinterland von Kamerun Ankauf 1920

7315 Tabakpfeife aus Messing gegossen (,tanton‘) Bamum, Nordwest-Kamerun (Grasland) Depot Kordt 1922

7316 Geschnitzter Hocker der Häuptlinge Baschu, Baschu-Ossidinge Ankauf 1923

7326 Trinkgefäß aus Kürbis Bali, Kamerun Geschenk 1929

7327 Wedel Togo Geschenk 1929

7328 Musikinstrument Angola Geschenk 1929

7329 Milchgefäss aus Holz Herero, Südwest-Afrika Geschenk 1929

7330 Kamm Kamerun Geschenk 1929

7332 Ledertäschchen Haussa Geschenk 1930

7333 Ledertäschchen Haussa Geschenk 1930

7334 Zaumzeug (Kopfgestell) Haussa Geschenk 1930

7335 Tonschale mit arabischen Schriftzeichen Afrika Geschenk 1930

7336 Löffel aus Holz, Stiel-Hals=Kopf eines Känguruh Afrika Geschenk 1930

7342 Milchgefäss aus Holz Watussi, Ostafrika Geschenk 1934

7347 Horn geschnitzt u. verziert Oberer Kongo Ankauf 1937

C. AFRIKA IV. 
Religion, Kultus usw. 7601 Kanope mit Hieroglyphenschrift, die besagt, dass der Tote Speichervorsteher war 

und Pa-en-nofer hiess Altägyptisch aus der 19. Dynastie (1300 vor Chr.) Ankauf Fr 50,- 1922

7602 Mumiennetz aus blauen Glasperlen Altägyptisch aus der 19. Dynastie (1300 vor Chr.) Ankauf 1922

7603
Schädel aus dem Urwalde bei der Mission Usafa, auf der Elefantenjagd gefunden 
bei einem Stamm, der Kannibalismus treibt, also wahrscheinlich Rest einer 
Kannibalenmahlzeit

Zwischengebiet, Afrika Ankauf 1923

7604 Fetisch aus dem Palaverhaus in Assam, beschnitzter Pfahl aus Rotholz, mit Kranz 
von Tierschädeln Assam-Ossidinge, Kamerun Ankauf 1923

7605 Banyanggötze aus Holz, zur Aufnahme von Opfern Banyangi-Ossidinge, Afrika Ankauf 1923

7606 Kindermumie mit Holzsarkophag, gefunden 1895 Altägypten bei Chemmis (griech. Panopolis) auf der östl. Seit 
der Ruinen beim heutigen Achmin, Oberägypten Ankauf Fr 450,- 1923

7607 Kopf der Mumie eines Erwachsenen. Das Stück wurde erst im Beisein des Konser-
vators von Hrn. Sepyer in Berlin ausgewickelt. Altägypten [7607 und 7608 = 150 Fr] Ankauf Fr 150,- 1923

7608 Mumie eines heiligen Krokodils, ausgewickelt, mit Attest von Prof. Steindorff in 
Leipzig. Ausgegraben 1895 Altägypten, östl. von Kom Ombo in Oberägypten Ankauf 1923

7609 Mumienhand Altägypten Geschenk 1923

7615 Totenmaske, vergoldet und bemalt. 200 -100 v. Chr. Ausgegraben in Hawara 
1894 von Prof. Bruksch. Altägypten, stammt aus dem Ägyptischen Museum in Berlin. Depot Kordt Fr 

400.- 1925

7635 Tiermumie in Gestalt des schakalköpfigen Totengottes Anubis. Höhe 43 cm Altägypten, Theben XXI. Dynastie ca. 11. Jahrhundert vor Chr. Ankauf Fr 250,- 1927

7636 Mumienmaske eines Kindes, vergoldet und bemalt, Gewebe mit Stuckschicht 
überzogen. Altägypten, Zeit unbestimmt (7635+7636=250,- Fr) Ankauf 1927

7637 Ahnenpfahl aus Holz; 3 menschliche Figuren übereinander. Höhe 228 cm Bamunko Grasland Kamerun Ankauf Fr 300 1927

7640 Uschebti, Ton glasiert Altägypten Geschenk 1928

7641 Geld als Fetisch benutzt Ossidinge, Kamerun Geschenk 1928

7670 Nagelfetisch (Regengott) Portugiesisch-Angola Ankauf 1933
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A. ASIEN a. Südasien IV. 
Religion, Kultus

9001 Ahnenfigur aus Holz geschnitzt, Vollfiguren Insel Nias u.v. Sumatra. Geschenk 1927

9002 Ahnenfigur aus Holz geschnitzt, Vollfiguren Insel Nias u.v. Sumatra. Geschenk 1927

9003 Ahnenfigur aus Holz geschnitzt, Vollfiguren Insel Nias u.v. Sumatra. Geschenk 1927

9004 Ahnenfigur aus Holz geschnitzt, Vollfiguren Insel Nias u.v. Sumatra. Geschenk 1927

9024 Ahnenfigur Insel Nias Geschenk 1928

9025 Schnitzwerk, Höhe 95 cm. Darstellend Vischnu (Krischna) auf Garudha reitend. 
Gutes Stück. Kommt durch Vermittlung Speyer aus Holland. Bali Ankauf Fr 600,- 1929

9028 polychrome Alabastergruppe, hinduist. Gottheit Jaipur Geschenk 1929

9029 polychrome Alabastergruppe, hinduist. Gottheit Jaipur Geschenk 1929

9033 Zauberstab (cunggal panalaan). Viele übereinander sitzende Figuren, Höhe 176 
cm Bataker des Toba-Gebietes auf Sumatra. Ankauf Fr 350,- 1930

9036 Sitzendes Idol, Holz. Zusammen mit Salomonenidol Fr. 100,- Letti-Insel, ö. von Timor Ankauf 1930

9053 Tempelstück aus Bronze, Elephant mit Turmaufbau Höhe 125 cm, 1873 in Siam 
erworben

Siam (Gegenstück im Völkerkundemuseum Frankfurt a/M. 
Beide Exemplare in Vorkriegszeit Mk 3000) Ankauf Fr 500,- 1932

9062 Schauspielmaske aus Holz Java Ankauf 1933

9063 Wayang-Figur aus Büffelleder Java Ankauf 1933

9064 Wayang-Figur aus Büffelleder Java Ankauf 1933

9065 Lamaistische Maske mit Hirschgeweih Tibet  Ankauf 1933

9066 Tempeltrompete aus Metall, mit Drachenkopf Tibet Ankauf 1933

9067 Priestertrompete aus Menschenknochen Tibet Ankauf 1933

9068 Priestertrommel aus Holz Tibet Ankauf 1933

9069 Gebetstrommel Tibet Geschenk Kordt 1933

9073 Tanzkrone Cambodja, Hinterindien (ffr 255 = Sfr 50) Depot Kordt 1935

9076 Lamadolch (Donnerkeil) in Metall getrieben mit Türkisen besetzt. Höhe ohne 
Holzsockel: 180 cm [Tibet] Ankauf 1936

9077 Tempellampe aus Messing getrieben, Höhe 67 cm Britisch-Indisch Geschenk Kordt 1936

9082 Wayangfigur, gross, aus Büffelleder, reich bemalt, für das Wayang purwa Java Ankauf Fr 20 1937

9093 Göttin aus Bronze. War mit Kupferplatte verschlossen und enthielt in kl. Bündel-
chen Weizenkörner, Fruchtkerne, Thee usw. nebst Rollen von Gebetssprüchen Tibet Ankauf 1937

9097 Tanzkornze einer Legontänzerin Bali (Sammlung Theo Meier, Bali) Geschenk Kordt 1937

9099 Wajangfigur aus Holz, flach, für das Wajang kelitik Java (Sammlung Aalderink, Amsterdam) Geschenk Kordt 1938

9100 Pubertätsschürze aus Glasperlen, Lampong, Sumatra (Sammlung Aalderink, Amsterdam) Geschenk Kordt 1938

b. Ostasien III. 
Gebrauchsgegenstände

10008 Geschnitztes Brett Japan Geschenk 1929

10009 Holzschale (halbkugelig) mit Deckel Japan Geschenk 1929

10010 Krabbe aus Bronze Japan Geschenk 1930

b. Ostasien IV. 
Religion, Kultus

10201 Holzfigürchen etwas feiner China Geschenk 1929

10202 Holzfigürchen etwas grober geschnitzt China Geschenk 1929

10205 Kriegsgott Kuan-yü XVII. Jahrhundert, späte Mingzeit. Holzplastik, vergoldet. Höhe 
85 cm. Breite 55 cm China Ankauf Fr 500,- 1934

10206 Buddha auf der Lotosblume in Meditationsstellung, Holzplastik Japan Ankauf Fr 500,- 1935
E. EUROPA I. 

Waffen 11239 Messer mit Griff und Scheide aus Knochen, Scheide mit Ritzzeichnung (Renntier-
gespann) Lappland Geschenk 1929

11245 Messerscheide aus Renntierknochen Lappland Geschenk 1930

11246 Messerscheide aus Renntierknochen Lappland Geschenk 1930

11247 Messerscheide aus Holz Lappland Geschenk 1930

11248 Messer aus Knochen Lappland Geschenk 1930

E. EUROPA III. 
Gebrauchsgegenstände 11249 Löffel aus Knochen Lappland Geschenk 1930

*	 („Dolch dep. Dr. Kordt Bgdf.“)
**	 (Samlg. v.d.Steinen)   ... bericht p 46: Geschenk des Kono!


